



以三级督办案件为重点,紧盯存在安全隐患的违法建设

白洋湾街道推进拆违治乱攻坚行动

近日,苏州市姑苏区白洋湾街道贯彻落实“苏州市违法建设治理工作专题推进会”会议精神,以三级督办案件为重点,紧盯存在安全隐患的违法建设,全速推进拆违治乱攻坚行动。

邹苗 高达

防风险,集中发力重拳出击

“轰隆隆……”伴随着挖机的作业声,白洋湾街道夕阳红护理院内一彩钢板结构建筑物被推倒拆除,面积约500平方米。

据悉,该处违建为夕阳红护理院于2015年搭建,用于储藏放置院内的生活和医疗物资。执法大队队员巡查发现后,立即对该处建筑物进行现场勘测并调取规划图纸。经查,该护理院并没履行相关审批手续,此建筑属于擅自搭建。执法队员随即开具停违单、制作调查询问笔录,责令护理院限期拆除。因护理院属于人群密集场所,

其搭建的建筑物内存有易燃物品,部门医疗物品需冷链储藏,24小时用电,存在极大的消防安全隐患,因此此违建被列入2022年市级督办案件。

白洋湾街道立即约谈夕阳红护理院,启动拆违工作。6月12日,护理院将建筑物内部东西搬离后,进行了自拆,并自行清运了垃圾。

违建治理中,白洋湾街道始终将安全隐患作为重点,坚持“第一时间发现,最快速度拆除”原则,累计拆除涉及安全隐患的违建面积达6.2万平方米。

促发展,扫清项目落地障碍

位于申庄村的爱得麦厂区,建于2006年,未有土地证和房产证,属无证建筑。后该处厂房搬迁闲置,楼体破旧无人管理,影响市容环境,被列为区级督办项目。白洋湾街道通过征收带动,助力虎丘湿地公园建设项目,于2022年2月将其拆除,随后迅速对地块进行平整、复绿,建成景观公园。

同时,白洋湾街道将通过已拆促改、拆改融合的方法,对涉及虎丘

湿地公园项目剩余无证建筑及高炮广告进行拆除,增强“生态内核”。

得民心,拆除“顽疾”解民忧

五金城B4楼顶有一处鸽子棚,鸽粪遍地、鸽毛满天飞、楼顶漏水、环境脏乱差等问题不断,周边经营户苦不堪言,经常投诉。据了解,鸽棚用铁丝铁网、泡沫板、木板等简易材料搭建,占地50余平方米。为彻底解决这一问题,执法大队将该处鸽子棚拆除列入街道督办项目,重点督办。经过队员多次上门与当事人沟通,当事人同意将鸽棚拆除。6月11日,执法大队对此处鸽棚进行了助拆。

顺民意、暖民心,自靓丽姑苏拆违治乱专项行动以来,白洋湾街道累计处理违建投诉64起,拆除鸽棚8处,及时解决居民诉求,得到大家的一致好评。

截至目前,白洋湾街道共有市、区、街道三级督办案件13件,已处置3件,其余将于9月30日前完成处置。下一步,街道将多措并举,对存量违建逐一销号,同时遏制新增违建,不断提升城市环境品质。



业主送锦旗 点赞华辰嘉园社区

近日,有业主向华辰嘉园社区送来了两面锦旗,感谢社区工作人员在苏州本轮疫情期间的无私奉献和倾情守护。

前不久,华辰嘉园小区业主张先生和蔡女士分别给社区打来电话,向社区报备各自子女即将从外省市大学返回苏州。华辰嘉园社区工作人员严韫了解到两家的情况后,向两位业主介绍了对外省市返回苏州大学生的最新政策。作为社区党支部里的年轻党员,严韫在本次新冠肺炎疫情防控工作中承担起重要职责,她迅速联系好接送车辆和隔离酒店,妥善安排好返学生隔离相关事项。隔离不隔爱,在两名大学生隔离期间,严韫多次电话关心两名大学生的生活和心理状况,帮助他们解决一些小问题。

接下来,华辰嘉园社区工作人员将继续切实做好人性化管理服务,构建起党群间水乳交融、和谐共荣的新型关系。

高达/文 社区供图

高铁新城两家企业冲进省级项目

近日,省工信厅、财政厅公示了2022年度江苏省工业和信息产业转型升级专项资金拟安排项目名单,苏州高铁新城先导(苏州)数字产业投资有限公司、紫光云引擎科技(苏州)有限公司两家企业在榜上有名。

值得一提的是,在集群发展促进机构、重大技术攻关项目两个类别中,全省分别上榜三个项目,新城两家企业所申报的项目占据三分之一,都是苏州市在该类别的唯一入选。

据了解,2022年度江苏省工业和信息产业转型升级专项资金项目申报工作,重点支持智能化改造和数字化转型,关键核心技术(装备)攻关产业化,自主品牌企业培育,绿色低碳发展,产业支撑体系建设五大方面遴选一批技术

水平高、对先进制造业集群培育有显著促进作用、对制造业高质量发展有带动作用的好项目。

经自愿申报、地方推荐、专家评审等程序,先导(苏州)数字产业投资有限公司的苏州相城区智能网联汽车产业集群发展促进机构项目、紫光云申报的高水平互联网平台构建和验证等项目拟获得项目支持。

先导公司是一家专注于智能网联汽车产业生态的国有企业。公司参与建设苏州高铁新城智能网联汽车测试示范道路,构建苏州高铁新城智能驾驶产业公共服务平台,助力多种示范应用场景落地。在构建产业协同生态、助力技术产业化落地、整合资源及技术产品方面具有丰富的经验。该企业先后获评全国唯一车联网方向“5G 应用

产业方阵创新中心”“江苏制造突出贡献奖先进单位”、世界智能网联汽车大会点津奖—优秀产业服务园区等荣誉。

紫光云引擎科技(苏州)有限公司是紫光集团旗下专业从事工业互联网服务的高科技企业,打造紫光UNIPower工业互联网平台,面向全国工业企业提供全方位的工业云服务、数字化工厂解决方案和工业互联网安全保障体系。紫光云引擎依托紫光集团“芯云”技术实力,打造的紫光UNIPower工业互联网平台,定位为“技术+知识”的基础共性平台。

苏州高铁新城将进一步以创新驱动为引领,不断推动技术攻关和成果转化,全力推动产业能级提升,为打造高水平产业创新集群持续赋能。

刘娟 高达

中日经济与环境交流合作论坛举行

日前,“中日创新·绿色发展”2022中日经济与环境交流合作论坛举行,中日企业、金融机构代表、涉日机构、协会代表等云端相聚,共叙友情、共话合作、共谋发展。市委常委、副市长唐晓东出席活动。

当天,相城经济技术开发区和清华大学日本研究中心合作项目启动,相城经开区与清华大学日本研究中心将围绕“中日课题调研”“清

华大学日本研究中心长三角基地”计划进行更深层次的合作与交流。

当天,相城经开区中日会客厅首批企业入驻。青橙里利邻荟是相城经开区老百姓家门口的商业综合体,相城经开区携手住友商事,将青橙里利邻荟打造成为集日式美食、特产、生活服务等于一体的综合商业体,进一步完善中日中枢服务核配套功能。活动上,一批日本品牌入驻综合商业体。相经开 高达

元和多社区加强老年人新冠疫苗接种宣传

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区携手凌浜社区、元和之春社区组织老人在日间照料中心开展加强老年人新冠疫苗接种宣传活动。活动中,志愿者向老人们普及了接种新冠疫苗的重要意义,帮助大家了解疫苗接种的最新信息及疫情防控的相关知识。通过悬挂宣传条幅、现场互动、发放宣传单和纪念品等形式,让居民充分了解疫苗接种的必要性和必要性,科普宣传了新冠病毒疫苗接种人群要求、注意事项等,引导群众积极参与接种疫苗。

同时,志愿者也针对夏季容易引发的疾病以及如何预防进行了讲解,让老人知道保持良好的心态以及睡眠的重要性。

除了线下宣传,接下来,社区也将继续通过居民微信群、电子屏等线上方式进行宣传,全方位让辖区老年人了解疫苗接种的重要性,科普宣传了新冠病毒疫苗接种人群要求、注意事项等,引导群众积极参与接种疫苗。

高达

水漾花城社区开展老年人防诈讲座

近日,相城高新区(元和街道)水漾花城社区联合居家乐养老服务机构在新时代文明实践站开展“红小二”行动支部之预防诈骗知识讲座。

讲座伊始,行动支部党员结合近期诈骗的典型案例进行分析,对网络诈骗的常见手段、形式特点、存在原因、预防要点等内容进行了深入讲解。随后,针对目前居民容

易上当受骗的原因也进行了详细分析,通俗易懂地讲解了犯罪分子是如何利用居民特别是对老年人实施诈骗行为,并提供了防范诈骗的相关建议。最后,志愿者再次提示居民掌握预防诈骗的技巧,不要轻易向外人透露自己的个人信息,守好自己的“钱袋子”;提高日常警惕,克服占小便宜的心理,不给不法分子可乘之机。 张胜楠 高达

让好味重回苏城 苏州工行多措并举助力复工复产

“工行的政策就像一场及时雨,减轻了我们的资金负担和还款压力,让我们没有了后顾之忧,能够继续将苏州味道传承下去!”苏州鑫震源生煎品牌负责人在收到500万元信用贷款之后激动地表示。同时,体会到金融关怀的他,还联合其他餐饮企业送出温暖,为一线防疫工作者提供安全、热乎又美味的食物。目前,随着企业资金稳定以及疫情的好转,企业经营发展逐步恢复正常。

今年2月份以来,受疫情影响,很多小微企业经营遭遇了前所未有的困难。苏州鑫震源生煎品牌承载着一代苏州人的味蕾记忆,在苏州有40余家直营店,受疫情冲击暂停了堂食,仅开放部分外卖,营业额从每日几十万元骤降到几千元,企业的工资、房租、原材料等成本却无法减少,这让企业负责人十分忧心。工商银行苏州分行在了解到企业情况后,及时为该企业建立绿色通道,发放信用贷款500万元,并加强了“随借随还”、续贷等服务,减轻了企业还款压力。

苏州工行积极贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,把牢金融工作正确政治方向,有序推进企业复工复产工作,采取多项措施全力保障不少小微企业的融资需求。该行一方面助企纾困解难题。通

过主动授信、随借随还贷款模式,加大对受疫情影响较大的餐饮、旅游、文娱、住宿、批发零售等行业,以及抗疫保供、货运物流企业的金融支持。通过中长期贷款、展期、续贷、再融资、调整计息周期、设置还款宽限期、提供优惠利率等方式,切实缓解小微企业资金压力。截至5月末,累计为小微企业提供无还本续贷46亿元,延期付息2000万元,普惠贷款累放利率较上年同期下降17个基点。

另一方面,精准发力稳大盘。该行加强了制造业、科创创新、乡村振兴等领域小微金融服务,聚焦新市民就业、创业集中的餐饮、物流、批发零售等行业,推出专属融资方案,全力保障重点领域融资需求。该行启动“工银普惠行 数字普惠新形象”活动,精选数字普惠产品,推出优惠利率,让小微企业获得更多金融支持的同时尽享优惠;加大供应链、产业链金融支持,推广工银e信产品,实现新拓数字供应链14条,服务小微企业30户,解决资金需求超5亿元;积极服务“专精特新”等高科技企业,创新科技“积分贷”“昆科贷”“科e贷”等场景,推动科技创新再贷款支持工具精准落地。截至5月末,苏州工行累计为1.35万户小微企业提供了超320亿元的信贷支持。

徐婷婷